

送别新兵 八旬老兵的三次起身

本报讯(全媒体记者 管炜 通讯员 谢婷婷)3月18日下午,城区有小雨,身穿迷彩服的新兵们排着整齐队列,走进安庆火车站。带着家乡父老乡亲的殷切期望和美好祝愿,他们即将奔赴军营。在队伍后的人群中,轮椅上的老人詹世龙目光炯炯,送别即将入伍的外孙。

84岁的詹世龙“拥挤”在送军的人潮,看到这个场景,他不禁感叹,“我不知多少次梦回当年自己入伍的时刻。”

1964年,詹世龙参军入伍,在军队服役6年。现在,外孙朱健也启程奔赴军营。“一定要到现场送外孙入伍。”这是詹世龙的愿望。

当天下午在火车站举行的新兵入伍欢送仪式上,詹世龙三次从轮椅起身。仪式开始,中华人民共和国国歌响起,詹世龙第一次要求起身。在亲人的搀扶下,他站直身体并敬礼,虽然有些佝偻,指尖略微颤抖,但他的眼神一直注视着前方。当奏唱《中国人民解放军军歌》时,詹世龙第二次起身,他听着旋律,轻轻哼唱,此时詹世龙的眼睛已有些湿润。

仪式结束后,新兵们排好队列进入军人候车专区。



隔着一层玻璃,新兵朱健向家人挥手告别。
全媒体记者 江胜 通讯员 谢婷婷 摄

临别之际,隔着一层玻璃,朱健向家人挥手告别,詹世龙第三次要求起身,轻轻挥手致意。

“要有爱国心,更要有报国行。”詹世龙希望外孙以及所有从安庆奔赴军营的孩子们,都能够在军营里磨砺品格、奋勇拼搏,不怕苦不怕累,努力提升自身素养,勇担军人职责,成为一名有本领、有品德的优秀军人,为保卫祖国、建设祖国作出自己的贡献。

“即将奔赴火热的军营,我感到无比光荣和自豪。”朱健说,他的外曾祖父是一名抗美援朝老兵,他的外公也是一名退伍老兵,他也因此有了“士兵梦”。

对于军营生活,朱健满怀憧憬,他将服从命令、听从指挥,努力学习、刻苦训练,为国家和人民幸福扛好枪、站好岗,努力成为强军兴军的有用之材、栋梁之材,以实际行动和优异成绩向家乡人民报喜。

精细化管理

安庆打造高品质形象

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 方海涛)记者从全市城市管理工作会议上获悉,今年,市城管部门将聚焦环境卫生、民生工程、重点项目等多个方面开展工作,不断提升城市精细化管理水平,推动城市管理事业高质量发展再上新台阶。

聚焦城市主要道路、河道及两侧、市民休闲服务和集中居住等重点区域,我市将常态化开展整治提升行动和人行道净化行动。深入开展生活垃圾分类宣传工作,提升分类投放准确率和厨余垃圾分类率,力争城区垃圾分类覆盖率达95%以上。

抓好城区主干道维护工作,开展道路积水点整治,保障汛期排水通畅。加强城市生活污水收集处理设施运营监管,督促运营单位加强设施设备运行安全的巡查和维护。同时,深入实施便民停车行动,推动政府投资停车设施有偿使用,力争年底公共停车资源收费率达到75%。

常态化开展燃气安全专项整治“回头看”,确保存量安全隐患逐项整改到位。推进“小散乱”液化气站整合,计划成立城区液化气配送公司,实行统一标识、统一管理、统一配送。强化城市管理日常巡查,保障群众对城市部件安全需求,加强窨井盖安全管理、户外广告和招牌设施设置安全管理,维护群众“脚下安全”和“头顶安全”。

实施大寨河及环石塘湖排水防涝整治工程,打通菱南大沟至菱湖、莲湖泄洪通道,解决大寨河汇水区排水不畅、雨天积涝问题,今年汛前完成主体节点工程。加快推进菱湖公园基础设施改造及运营管理项目,采取整体打包、统筹规划、一体建设、统一运营模式,整体保护利用、修复改造和提升发展菱湖公园人文、景观、道路、水系、绿植、动物、商业等内容,打造标志性数字化文化主题公园。

推进智慧城管建设,将“智慧执法”线上办案系统推广至各县(市、区),推进各区数字城管二级指挥平台建设;按住建部、省住建厅要求及省级城市管理检查相关量化考核指标,加快推进城市运行管理服务平台建设和完善,推动城市管理“一网统管”,加速提升管理服务效能。

村民告别小作坊来到企业做工

便民惠民 “小服装”里装满“大民生”

本报讯(全媒体记者 管炜 通讯员 章含文)从之前平均一天挣80多元,到今年开工10天挣了4000多元,望江县漳湖镇大湾村村民孔海亭告别了家庭纺织小作坊模式,去村里的服装企业做工。今年,漳湖镇通过招商引资落户到大湾村的童装企业正式投产,已吸引周边60余位村民务工。

漳湖镇有347个家庭服装小作坊,856名村民通过小作坊参与服装加工。但家庭小作坊如何扩展订单,从而实现更多收益也成为很多村民不得不面对的难题。而数量可观的家庭作坊,也让漳湖镇拥有了“未进入企业的纺织服装熟练工多”这一天然优势。

“纺织服装熟练工多,营商环境好,为什么不来家乡发展?”童装企业总经理方和兵是大湾村人,去年他回到大湾村,租用漳湖镇在大湾村建设的总面积约2100平方米的标准化生产车间,将企

业在湖州的生部分逐步迁移回家乡。

整合家庭作坊,便民惠民,政企“一拍即合”。据方和兵介绍,目前,有30余位去年还在家经营小作坊的村民、20余位原本准备外出务工的村民已进入企业就业,除此之外,还有一些有陪读需求的村民加入。

孔海亭已从事纺织服装工作近20年,2016年因要照顾家中老人回家办起了小作坊。“在家开起作坊后,订单要自己找,包装也要自己弄,水电费成本很大。”孔海亭回忆这几年的作坊生涯很是心酸,最难的是接到的订单多是“第三手,甚至是第四、五手订单”,订单到手已经过多个“中间商”,最终利润一般较低。

这几年,在家做纺织有诸多不便,让孔海亭几度想回到企业工作,但因要照顾老人,又无法出远门。“好在村里现在有了服装企业。”她说,去年因订单较少,一年下来,收入只有3万元左右,进入企业后,“明码标价”按件计工,一些较为复杂的服饰能达30元一件,一天能赚400多元。

在当地政府的指导下,该企业还建设了一间“儿童辅导室”。“上夜班或者周六周日,我会把孩子带过来在楼上教室学习,还有专业老师指导。”工人吴祝枝的孩子在企业旁边的大湾村小学二年级就读,“以前在家经营服装小作坊时,只要孩子不上学,我的工作便停滞了,现在孩子有处可去,我也能放心工作了。”